OPOSICION 7As. PRIMER EJERCICIO. 16/12/02
PARTE GENERAL
1.- El Consejo de Europa

a) Es una organizacion internacional de caracter supranacional, que agrupa
actualmente a 48 Estados europeos.

@ Es una organizacion internacional de caracter intergubernamental, que
persigue la promocién vy el desarrollo de la identidad cultural europea, la
proteccion de los derechos humanos, la democracia y el estado de derecho.

c) Es el encuentro que tiene lugar, al menos dos veces al ano, entre los jefes de
estado o de gobierno de los estados miembros de la Unidén Europea.

d) Es una agencia especializada en asuntos europeos, integrada dentro del
sistema de Naciones Unidas.

2.- El tratado de adhesién de Espafia a las Comunidades Europeas

a) Se firmo en Madrid el 12 de julio de 1985 y entré en vigor el 1 de enero de
1986

Se firmé en Madrid el 12 de junio de 1985 y entrd en vigor el 1 de enero de
1986

c) Se firmé en Madrid el 1 de enero de 1986 entrando en vigor ese mismo dia

d) Se firmé en Madrid el 12 de junio de 1985 y entro en vigor el 1 de julio de
1986.

3.- La Constitucion espaifiola de 1978 contiene un extenso catalogo de
derechos y deberes de los ciudadanos. Sin embargo sélo una parte de
ellos estan dotados del maximo grado de proteccién de gque es capaz
nuestro ordenamiento. Entre estos derechos fundamentales y libertades
publicas, se encuentra:

a) Elderecho al trabajo

b) El derecho a una vivienda digna
(©) El derecho a una tutela judicial efectiva
d) Elderecho a la negociacion colectiva

4.- La Constitucién ha sido reformada

a) En dos ocasiones, la primera para permitir la adhesion de Espafa a las
Comunidades Europeas, y la segunda para permitir la ratificacién por Espafia
del Tratado de la Unidn Europea.
En una ocasién para permitir la ratificacion por Espafia del Tratado dela
Unién Europea.

¢) Enuna ocasion para permitir la reforma del funcionamiento del Senado.

d) La Constitucion no ha sufrido hasta el momento ninguna reforma.



S.- La mocion de censura al gobierno se adopta por

a) Mayoria simple del Congreso y del Senado

b) Mayoria absoluta en el Congreso y simple en el Senado
(c) Mayoria absoluta en el Congreso

d) Mayoria de tres quintos del Congreso.

6.- El Estatuto de Autonomia de la Comunidad Auténoma de La Rioja ha
sufrido desde su aprobacion:

a) 1 reformaen 1999.

2 reformas, en 1994 y 1999, respectivamente.
c) 3 reformas, en 1992, 1999, y 2001
d) Nunca ha sido reformado.

7.- La denuncia

Es uno de los supuestos en que procede la iniciacion de oficio del
procedimiento administrativo.

b) Es uno de los supuestos en que procede la iniciacidn a instancia de parte del
procedimiento administrativo.

c) Es el supuesto tipico de iniciacion del proceso penal, sin que la ley contemple
su existencia en el ambito administrativo.

d) Puede darse en el ambito administrativo, pero no se trata de un supuesto de
iniciacion del procedimiento.

8.- El transcurso del plazo maximo legal para resolver un procedimiento y
notificar la resolucion se podra suspender

a) Cuando se soliciten informes facultativos, por el tiempo que medie entre Ia
peticion y la recepcion del informe, sin que el plazo de suspension pueda
exceder en ningln caso de 6 meses.

b) Cuando se soliciten informes preceptivos y determinantes del contenido de Ia
resolucion, por el tiempo que medie entre la peticion y la recepcion del informe,
sin que el plazo de suspensién pueda exceder en ninglin caso de 1 mes.

@Cuando se soliciten informes preceptivos y determinantes del contenido de la
resolucion, por el tiempo que medie entre la peticidon y la recepcion del informe,
sin que el plazo de suspension pueda exceder en ninglin caso de 3 meses.

e‘) Cuando se soliciten informes preceptivos por el tiempo que medie entre la
peticion y la emisién del informe, sin que el plazo de suspension pueda
exceder de un mes.



9.- (Qué sucede cuando un dia habil en e! municipio o Comunidad
Autonoma en que reside el interesado, e inhabil en la sede del organo
administrativo competente para la tramitacién del procedimiento, o a la
inversa?

a) El dia se considera habil siempre que lo sea en el municipio donde tenga
sede el érgano administrativo competente.

b) El dia se considera habil siempre gue lo sea en el municipio donde resida el
interesado.

(c) El dia se considera inhabil en todo caso.

d) El dia se considera habil en todo caso.

10.- La notificacion

Es un requisito para la validez del acto administrativo.
Es una obligacién de la administracion, que no incide ni en la eficacia ni en la
validez de los actos administrativos.

d) Es una potestad discrecional de la administracién que incide tanto en la
validez como en la eficacia de los actos administrativos.

(@ Es un requisito para la eficacia del acto administrativo.
b)
€)

11.- La realizacién de actuaciones fuera del tiempo establecido para ellas

a) Implica la nulidad de pleno derecho del acto administrativo.

b) Implica la anulabilidad del acto en todo caso.

€Y Implica la anulabilidad del acto Unicamente cuando asi lo imponga la
naturaleza del término o plazo.

d) En ningtn caso implica anulabilidad del acto administrativo, sin perjuicio de
gue la administracion este obligada a responder por los dafios y perjuicios
que pudieran derivarse de la extemporaneidad del acto.

12.- Las Administraciones publicas podran rectificar los errores materiales,
de hecho o aritméticos existentes en sus actos:

@ En cualquier momento.

b) Como maximo en el plazo de 4 afios desde que se dictara el acto
administrativo sujeto a rectificacion.

c) En el plazo de 3 meses desde que se dictara el acto administrativo sujeto a
rectificacion.

d) Nunca después de que el acto haya devenido firme en via administrativa.



13.

a)
D)
c)
d)

14.

d)

16.

- La resolucic.. de o5 procedimientos de responsabilidad patrime . ia)

Agota la via ad inistrativa.

No agota la via administrativa.

Agotara o no la via administrativa en funcién del drgano que la dicte.

La declaracion de responsabilidad de la administracion solo puede realizarse
en sede judicial.

- El plazo para interponer el recurso de alzada es:

De tres meses en todo caso.

De un mes si el acto fuera expreso y de tres meses si fuera presunto.

De los cuatro afios siguientes a la fecha de resolucion impugnada o de la
certificacion de acto presunto.

De tres meses, si el acto fuera expreso y de un afio si el acto fuera presunto.

.- Podra interponerse recurso de alzada:

Unicamente contra resoluciones no firmes, siempre que agoten la via
administrativa.

Contra los actos de tramite que integran el procedimiento, puesto que las
resoluciones son susceptibles solo de recurso de revision.

Contra resoluciones no firmes, siempre que éstas no agoten la via
administrativa, en todo caso, y contra actos de tramite, en algunos casos.
Contra las resoluciones no firmes que agoten la via administrativa y contra
los actos de tramite que integran el procedimiento.

- La responsabilidad criminal del presidente y los demas miembros del

gobierno se exigira:

a)

©®

c)

d)

17.

Ante la audiencia Nacional.

Ante la Sala Penal del Tribunal Supremo.

Ante la sala de lo Penal del Tribunal Supremo la del Presidente y ante Ia
Audiencia Nacional la de los Ministros.

Durante el periodo de su mandato los miembros del gobierno gozan de
inmunidad y solo podran ser detenidos en caso de flagrante delito.

- El Tribunal Supremo, con jurisdiccién en toda Espaiia, es el oérgano

jurisdiccional superior

a)

¢)

En todos los ordenes, salvo lo dispuesto en la Constitucion en materia de
tribunales de excepcion y de jurisdiccién militar, en el &mbito estrictamente
castrense.

En todos los drdenes, salvo lo dispuesto en la Constitucion en materia de
jurisdiccion militar, en el ambito estrictamente castrense, tribunales de
excepcion, tribunales de honor y garantias constitucionales.

En todos los 6rdenes sin excepcion.

En todos los ordenes salvo lo dispuesto en materia de garantias
constitucionales.



18.- Segun dispon= la Ley Orgéanica 2l Poder Judicial, de entr: los
veinte miembros del Consejo Genera! del Poder Judicial, a elezzidn
de los doce que se designan entre personas de la carrera judicial se
realiza:

@ Seis por el Congreso de los Diputados y seis por el Senado. por

 mayoria de 3/5 en cada una de las Camaras, de entre un maximo de
36 candidatos propuestos por los propios jueces.

b) Directamente por los propios jueces.

c) Seis por el Congreso de los Diputados, seis por el senado, por
mayoria de 3/5 en cada una de las Camaras, sin propuesta previa de
los jueces.

d) Seis por el Congreso de los Diputados y seis por el Senado, por
mayoria de 2/3 en cada una de las Camaras, de entre un maximo de
36 candidatos propuestos por los propios jueces.

19.- ¢En cual de estas materias se reserva el estado para si la
competencia exclusiva? :

a) Sanidad e higiene.

b) Ordenacion del territorio.
() Sanidad exterior.

d) Asistencia social.

20.- La Constitucién espafiola consta de:
a) Cuatro disposiciones transitorias
(Y Nueve disposiciones transitorias

c) Diez disposiciones transitorias
d) Ocho disposiciones transitorias

21.- Que namero de funciones constitucionales le otorga al Rey el
articulo 62 de la Constitucién Espafiola:

a) Nueve

b) Siete
Diez

d) Once



22.- Cuando 2l rey fuese rencr de ed ! en defectc del padre y de la
madre, entraria inmediatamente a ejer-~r la ragencia:

a) Eltutor del Rey

b) El Jefe de la Casa Real

) El pariente mayor de edad, mas proximo a suceder a la Corona
d) La persona que las Cortes designen

23.- El Senado es la camara que representa:

a) Al Pueblo Espafiol.
A la Provincia
¢) Alas Instituciones espafiolas
d) Alos Presidentes de las Comunidades Auténomas.

24.- El Congreso de los Diputados se compone de un niimero minimo
de:

a) 200 Diputados.
b) 400 Diputados.
) 300 Diputados.
d) 350 Diputados.

25.- Que plazo debe transcurrir a partir de la primera votacién de
investidura del Presidente, si ninglin candidato hubiese obtenido la
confianza del Congreso para que el Rey convoque nuevas
elecciones.

a) Tres meses.
Dos meses.

c) Un mes.

d) Cuatro meses.

26.- Qué organos representan a las Cortes cuando éstas quedan
disueltas:

a) Las camaras permanentes

(®) La Diputacién permanente

¢) Las Mesas del Congreso y del Senado
d) Las Diputaciones provisionales.



27.- El Consejo del Poder Judicial estars '~ '2crado por:

‘a) El Presidente del Tribunal Supremo y nor veinte miemhros nombrados
por el Rey.

b) El Ministerio Fiscal, y por diez miembros nombrados por el Rey.

c) Por la Audiencia Nacional y por veinte miembros nombrados por el
Consejo de Ministros.

d) El Presidente del Tribunal Supremo y diez miembros nombrados por el
Rey.

28.- Un juez, cuando juzga esta sometido:

a) Alos Tribunales de rango superior

b) A la Audiencia Nacional

c) Al Consejo de Ministros

(@) No esta sometido a obediencia jerarquica.

29.Las Comisiones Delegadas del Gobierno son érganos de:

La Administracion Central del Estado.
bj) La Administracion autondmica.
¢) La Administracion institucional.
d) La Administracion local.

30.- Las diferencias entre los Estatutos de las distintas
Comunidades Auténomas:

a) Podran otorgarse privilegios econémicos

b) Podran otorgarse privilegios sociales.

¢) Podran otorgarse privilegios econémicos y sociales.

@ No podran implicar, en ningln caso, privilegios econémicos y
sociales.

31.- Cualquier alteraciéon de los limites provinciales habra de ser
aprobada por:

@ Las Cortes Generales mediante Ley Organica.
b) El Consejo de Ministros.

¢) Los Diputados provinciales.

d) Las Comunidades Autonomas.



32.- La circunscripcién electoral donde son elegidos los Diputados
es:

a) La Comunidad autébnoma
b) ElI Municipio
(c) La Provincia
d) La Comarca

33.- La Junta Vecinal en los nucleos de poblacién inferior a 250
residentes estara compuesto por:

(a) El Alcalde pedéneo y dos vocales
b) El Alcalde pedaneo y cuatro vocales
c) El Alcalde pedaneo y un vocal.

d) El Alcalde pedaneo y tres vocales.

34.- ; Cual de los siguientes actos es un acto administrativo?

a) Los actos politicos del gobierno

b) Los actos del administrado

c) Los actos privados de la Administracién
(d) Los actos jurisdiccionales.

35.- Los actos que preparan y desarrollan los expedientes
administrativos son:

@) De Tramite

b) Definitivos

¢) Provisionales
d) Jurisdiccionales

36.- Los funcionarios de la Comunidad Auténoma de La Rioja segtin
la Ley 3/90 se clasifican en:

@) Funcionarios de carrera e interinos

b) Funcionarios de carrera, interinos y eventuales de confianza.
c) En funcionarios de carrera, interinos y laborales.

d) En funcionarios de carrera, interinos fijos y temporales.



37.- "a oferta mnun! de emplec publico de la C.A.R. se anrueba

a) E~ cualouier memento dentro del afio natural

b) Una vez aprobada la Ley de Presupuestos de la C.A.R.

¢y Una vez publicada la Ley de Presupuestos de la C.A.R.

d) Después de la aprobacion de la Relacion de Puestos de Trabajo.

38.- El funcionario que sea nombrado para un cargo pablico del que
se derive una incompatibilidad debera ser declarado en situacién de:

a) Excedencia forzosa

(b) Servicios especiales

c) Excedencia voluntaria incentivada
d) Puede optar por servicio activo.

39.- Cual es el sistema general de acceso a los cuerpos y escalas de
funcionarios de la C.A.R.

a) El Concurso-Oposicion
(b) La Oposicion

c) El Concurso

d) La libre designacion

40.- La condicion de funcionario se pierde

a) Por sancion disciplinaria de suspension definitiva

b) Por inhabilitacion extraordinaria impuesta por sentencia judicial
€) Por renuncia

d) Todas son falsas

41.- El funcionario que desempeiie un puesto de trabajo en comision
de servicios, se encontrara en la situacién administrativa de:

a) Suspension

b) Servicios especiales.
¢) Excedencia especial
@5 Servicio activo.

42.- Cual de las siguientes situaciones administrativas de los
funcionarios no existe:

a) Servicios especiales
b) Excedencia forzosa
c) Excedencia voluntaria

Excedencia especial



43.- Las indemnizaciones nor razdén de sarvicic sor una retribucién:

a) Complementaria
b) Basica

c) Extraordinaria
d) Esporadica

44.- Uno de los deberes del funcionario es:

a) Guardar silencio

b) Guardar los documentos que maneja

@ Guardar secreto de los asuntos que conozca por razén de su cargo
d) Ninguna es cierta.

45.- Cual de los siguientes titulos del Estatuto de Autonomia de La
Rioja establece las competencias de la Comunidad Auténoma:

(@) Titulo Primero
b) Titulo Segundo
c) Titulo Tercero
d) Titulo Cuarto

46.- Cual de las siguientes disposiciones transitorias del Estatuto de
Autonomia de La Rioja, establece la eleccién del Presidente del
Consejo de gobierno

a) Primera
b) Cuarta
©) Séptima
d) Octava

47.- El Parlamento de La Rioja estara constituido como maximo por:

a) 32 Diputados
b) 35 Diputados
(©) 40 Diputados
d) 45 Diputados
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“8.-L.a sede de la FAQ se encuntra en:

a) Nueva York
(b)) Roma

¢) Paris

d) Bruselas

49.- El ndmero de comisiarios que integran la Comisidn Europea
actualmente es de:

a) 15

20
¢) El que determine el presidente de la comision.
d) El que determine el Parlamento Europeo

50.- La dltima reforma de la PAC fue aprobada:

a) Roma 1962

b) Maastricht 1996
Copenhague 2.002

d) Nunca ha sido reformada.

PRIMER EJERCICIO ITAS. PARTE ESPECIFICA. 16/12/03

51.- En el disefio de caminos se emplea el Método del indice de CBR para:

(@)Hallar el espesor de la capa del firme.
b) Calcular las pendiemtes de los taludes.
c) Saber el desgaste de los aridos empleados.

d) Compensar volumen de Desmonte con el de Terraplen.
52.- ¢ En que proyectos es obligatorio un Estudio de Seguridad y Salud?

a) La duracion estimada de la obra sea superior a 30 dias, empleandose en algin
momento a mas de 20 trabajadores simultaneamente.

b) La suma de los dias de trabajo del total de los trabajadores de la obra sea
superior a 500.

c) Obras de tineles, conducciones subterraneas y presas.

@ Las 3 respuestas anteriores son correctas.
11



53.- £n ei disefio de balsas de riego impermeabilizadas, ia anichura des pasiio
de coronacion { C) en metros, siendo H la altura desde la sclera de ia baisa
hasta el pasillo, se calcula:

‘a) C= (HI5) + 3

by C= H + 2
c) C=3+H"
d) C=H/3

54.- Si, tras el estudio de un suelo, lo clasificamos como Haploxeralf Calcico,
se cumple necesariamente:

a) Elregimen de humedad de la zona es aridico.
b) El suelo tiene carbonatos en todo su perfil.
@-‘ El suelo tiene un horizonte argilico.

d) La textura segun el sistema Internacional en alguno de los horizontes debe ser
arcillo-arenosa.

55.- Segun el Plan Nacional de Regadios, la transformacion en regadio de la
zona del *valle del Yalde” esta incluida como:

a) Modernizacion de Regadios.
b) Regadios en ejecucion.
@ Nuevos Regadios de Interés Social.

d) Regadios de Iniciativa Privada.

56.- En la pueba de presion de redes de regadio, siendo P la presién de
prueba, el descenso maximo tolerable es de (P/5)"?, donde P se expresa en:

a) m.c.a.
@ Kg/cm2
c) Es indiferente la unidad utilizada

d) Ninguna de las unidades de los apartados a) y b) son utilizables.

57.- La velocidad maxima recomendada del agua en canales de tierra, para
evitar una excesiva erosion, expresada en m/s es:

a) 0,2
(6))0,9
Gy 22
d) 41



58.- Eii una estacion de Bombeo con bombas iguales conectadas en serie,
donde Qi es el caudal suministrado por cada una de zilas y Hi la altura
manormetrica producida por cada una, apréximadamente se cumple:

a) Qtotal = X Qi y Hrtotal = Hi
(byQtotal =Qi vy Htotal = S Hi

c)Qtotal = Qi y Htotal = Hi

d) Qtotal =X Qi y Htotal = £ Hi

59.- Cual de los siguientes materiales diria que no se utiliza normalmente para
la impermeabilizacién de balsas de riego:

a) PVC

b) Caucho Butilo

c) PE de Alta densidad
@ Poliester.

60.- El desbarbado de una vifia es una operacién de cultivo que se refiere a:

a. La eliminacion de rebrotes procedentes del portainjerto
b. Elrecorte de las raices dafiadas de las plantas-injerto antes de realizar la
plantacion
c. Eldespunte de los sarmientos en periodo vegetativo
@ La eliminacion de las raices que puede emitir el material vegetal
correspondiente a la variedad

61.- ¢(Cual de las siguientes respuestas corresponde con una variedad de
albaricoquero?

a. ldared
b. Andross

©) Pepito
d. Chandler

62.- ; Qué porcentaje dentro del Subsector Ganadero representa el estiércol en
la Aportacion a la Produccion Final Agraria de La Rioja?

@ Menos del 0,2%

b. Entre 0,2% vy 1,7%
c. Entre1,7% vy 3,2%
d. Mas del 3,2%



63.- ¢ En cual de estas localidndas podertns ancontrar una Oficina Comarcal
Agraria?

a. Soto en Cameros

-b. San Roméan de Cameros
. Anguiano

. Ezcaray

€ iy |

64.- Indica cual de estas clasificaciones es la correcta, si estan ordenadas de
menor a mayor en funcion de la superficie ocupada en tierras de regadio de La
Rioja

a. Manzano — Melocotén — Peral - Almendro
(b Aimendro — Manzano — Melocoton - Peral
c. Almendro — Melocotén — Manzano - Peral
d. Manzano - Peral — Almendro — Melocotdn

65.- ¢ Qué nos indica el indice tenderométrico?

(&,:La dureza del grano en guisante

b. El nimero de horas con temperatura por debajo de los 7°C que necesita un frutal
para su posterior brotacién homogénea

c. Las cualidades plasticas que necesita una harina de trigo para ser transformada
en pan

d. La concentracion de azlUcares en tomate de industria

66.- El Tip-burn afecta a la lechuga pero ;Qué es?
@, Una fisiopatia
b. Una enfermedad fungica que afecta a las hojas

¢. Una virosis transmitida por pulgones
d. Una virosis transmitida por trips

67 .- En cuantos ejes se estructura el Programa de Desarrollo Rural de La
Rioja en el periodo de programacién 2000-2006:
a.-2

b-3
€4
d-5
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68 .- Dentro de la PAC,la obligatoriedad por parte de
contribuir a los gastos occasionados pnr s
superproduccion,se conoce como:

a.- Unidad de mercado

r.- Soiidaridad financiera

c.- Preferencia comunitaria

d.- Principio de corresponsabilidad

de los agricultores de
a

ltuacicnes graves de

69.- El FEOGA se cred6 en el afo:

a.- 1964
(b~ 1962
c.- 1957
d.- 1979

70.- La decision final sobre la aprobacién de los presupuestos anuales de la
Union Europea corresponde a:

a.- La Comisién

b.- El Parlamento

c.- El Tribunal de Cuentas

@ El Consejo y el Parlamento

71.- El Eje | del Programa de Desarrollo Rural corresponde a:

@.2>Mejora de las estructuras agrarias y de los sistemas productlvos

b.- Mejora de las infraestructuras agrarias

c.- Mejora de la transformacion y comercializacion de productos agrarios
d.- Medioambiente y recursos naturales

72.- En el ambito de la Comunidad Auténoma de La Rioja ,la programacion de
desarrollo rural actualmente vigente,se estructura de la siguiente manera:

a.- Un programa unico
Un programa especifico de caracter regional y dos horizontales de
caracter nacional
c.- Un programa especifico de caracter regional y uno horizontal de caracter
nacional
d.- dos programas de caracter regional,uno de aplicacion en la zona de
objetivo 1y otro para la zona de objetivo 2
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73. L Dircctiva del Consejo n® 75/268 de 14 de julio de 1986,establece la
de'mitacion de las zonas desfavorecidas en el estado espafol. En Ia
Cemunidad Auténoma de La Riojalas zonas desfavorecidas tienen tal
catalogacion por tratarse de zonas:

4.- Afectadas por despoblamiento

b.- De montana y afectadas por despoblamiento

¢c.- De montafa

d.- De montafa,afectadas por despoblamiento y con limitaciones especiales

74.- Las buenas practicas agrarias habituales,respecto de la quema de
rastrojos y restos de cosecha,determinan que:

a.- Esta permitido por ser una practica habitual

@ Esta prohibido,salvo por motivos sanitarios y fitopatologicos,previa
autorizacion.

c.- No determina nada

d.- Se permitira o no a criterio de las comunidades auténomas

75.- Las buenas practicas agrarias ,respecto de la carga ganadera en las
superficies forrajeras,determinan que cuando la precipitacion de la comarca
esté comprendida entre los 400 y los 600 milimetros al afio,la carga ganadera
sera de :

a.- 0,5 UGM/Ha y afio

(b5 1 UGM/Ha y afio

c.- 1,5 UGM/Ha y afio

d.- 2 UGM/Ha y afio

76.- La iniciativa comunitaria Leader+ se aplicara en el territorio de la
Comunidad Auténoma de La Rioja sobre:

a.- Todo el territorio

(63 Todo el territorio excepto Logrofio

c.- Todos los municipios excepto Logrofio y las cabeceras de comarca
d.- Todo el territorio excepto Logrofio y Calahorra

77.- La Decision de la Comision por la que se concede una ayuda de la seccion
de Orientacion del FEOGA a un programa de la iniciativa comunitaria Leader+
en La Rioja,es de fecha:

a.- 2 de enero de 2000

(. 20 de agosto de 2001

c.- Actualmente no esté aprobada
d.- 21 de junio de 1999
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78.- l.as invarsiones 2n el sector de frutas y hortalizas,puestas ean marcha por
las Crganizaciones de productores en La Rioja y reconocidas en base al
R(CEE)2200/1996,seran financiadas por su OCM si su importe es inferior a :

a.- 100.000€
b.- 1560.000€
.- 200.000€
d.- 250.000€

79.- Las Sociedades Agrarias de Transformacion deben estar inscritas en:

a.- El registro mercantil

b.- El registro de SATs de la Comunidad Autonoma

c.- El registro de SATs del MAPA

(d.> El registro de SATs de la Comunidad Autonoma o en el del MAPA cuando
el ambito de actuacion supere los limites de una comunidad autonoma.

80.- La mosca del Olivo, causante de dafios en los frutos tiene por nombre
cientifico:

a.- Lobesia botrana
b.- Prays oleae

c.- Ceratitis Capitata
@ Bactrocera oleae

81.- El Patentkali es un abono mineral natural, que puede ulitizarse en
agricultura ecologica encontrandose entre sus componentes principales:

a.- Potasio, Azufre y Boro

b.- Nitrégeno, Potasio y Magnesio
(€, Potasio, Magnesio y Azufre
d.- Potasio, Magnesio y Fésforo

82.- La autoridad competente sobre la produccién agricola ecolégica en La
Rioja es:

a.- El Organo de control de la Agricultura Ecologica de La Rioja
b.- El Consejo de la Produccion Agricola Ecolégica

.2 El Consejero de Agricultura y Desarrollo Econdmico

d.- El Servicio de Calidad y Control
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83.- El periodo de conversion de les cultives vegatales que pasan de cultivo
convencional a ecolbégico, serd como minimo:

a.- Tres afos

b.- Dos afios

(c> Dos afios en cultivos herbaceos y 3 en cultivos lefiosos
d.- 1 afio en cultivos herbaceos y 2 en cultivos lefiosos

84.- Las siglas de la marca de Garantia “RC” significan:

a.- La Rioja Calidad

b.- Calidad Registrada

c.- Calidad Registrada y Certificada
Registrado y Certificado

85.- La enfermedad de Petri:

a.- Es una enfermedad grave que ataca a los cultivos de champifién

b.- Es una enfermedad causada por acaros que afecta al cultivo de Plerotus
Ostreatus

c.- La causa el hongo Verticilium dahliae
Es un conjunto de hongos de diferentes especies que produce graves dafios en
vifiedos jovenes

86.- El mazapan protegido por la marca de garantia “RC” sera:

a.- Elaborado por el método tradicional y artesanal propio de La Rioja

b.- Elaborado con materias primas procedentes de la Agricultura Ecoldgica o
Produccion integrada

() Elaborado por el método tradicional y artesanal propio de La Rioja y de
categoria comercial “Calidad Suprema”

d.- Solamente aquel elaborado por el método tradicional y artesanal propio de La
Rioja y que contenga un minimo de 35% de almendra

87.- La variedad de manzana Querina es muy utilizada en produccién
Ecoldgica debido a:

a.- Su parecido a Golden Delicious y su resistencia a oidio
b.- Ser una variedad autdctona, aspecto este muy valorado por los consumidores
ecolbdgicos
C.- Su poco vigor y facil conduccion del arbol
Su resistencia a moteado y buena productividad
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88.- El Romanescu es una especie horticola que s2 ha implantado en La Rioja
en los ultimos anos y que pertenece a la familia de las:

a.- Liliaceas
b.> Cruciferas
c.- Umbeliferas
d.- Solanaceas

89.- En el cultivo del nogal se han introducido en la actualidad variedades de
desborre tardio y fructificacion lateral que aseguran precocidad y mayores
producciones, siendo las mas representativas:

a.- Franquette, Meylannaise y Ronde de Montignac
Chandler, Lara y Hartley

c.- Mayette, Marbot y Parisienne

d.- Glorieta, Francoli y Masbovera

90.- De los diferentes Sistemas de frigoconservacion para fruta de pepita.
¢, Cual permite un periodo mayor de conservacién, manteniendo en mejores
condiciones las cualidades organolépticas de los frutos?

a.- Atmosfera Controlada

b.- Frio normal

(63 ULO (Ultra Low Oxigen)

d.- La mezcla de los tres sistemas anteriores

91.- La autorizacion para la utilizacién de la Marca de Garantia de Produccién
Integrada se concedera a los productores o elaboradores de dicha produccién
inscritos que cumplan las Normas de Produccién y Elaboracién y tendra una
vigencia de:

a.- 1 Afio
b.- 2 Afos
c.- 3 Afios

5 Afios

92.- Las variedades de olivo que ocupan mayor superficie de cultivo en
nuestra Comunidad Auténoma, son:

Redondilla y Arbequina
b.- Royuela y Negral

c.- Royuela y Arbequina
d.- Empeltre y Royuela
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93.- ¢ A qué hace referencia la operacion de rascado en al zultivs ¢ !
champindon?

a.- A la labor de limpieza de los sacos de coripost

b.- A la operacion que proporciona una textura mas abierta en ia cobertura

c.- A la recoleccion de la tercera florada y siguientes

d.- A la limpieza y desinfeccion de los tlneles de cultivo después de cada ciclo.

94.- El Watermark es un aparato que se utiliza en la programacion de riegos en
cultivos frutales para:

Medir el potencial hidrico del suelo
b.- Medir las variaciones del diametro del tronco del arbol
c.- Poner en marcha de forma automatica la instalacion de riego
d.- Ninguna de las anteriores

95.- El primer foco de Fuego Bacteriano (Erwimia amylovora) que afecté a una
plantacion de perales en La Rioja se produjo en:

a.- Rincon de Soto
b.- Logrofio

€> Entrena

d.- Alfaro

96.- De los siguientes porta injertos de vid, cual de ellos tiene mayor
resistencia a caliza activa:

a.- Richter- 110
b.- 1103 Paulsen
c.-420 A

41-B Chasselas

97.- ¢ Qué es una APRIA?

a.- Organo rector de la produccion Ganadera

b.- Agrupacion para la promocion de la Industria Agroalimentaria
(C> Agrupacion de Produccion Integrada en Agricuitura

d.- Una organizacion Sindical Agraria
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98.- Dentro de la D.O.C. Rioja, la superficie de vifiedo plantado conr va-iedadas
Blancas representa aproximadamente sobre el total:

a.- Un 20%
(b.-Un 10%
c.-Un 5%
d-Un 15%

99.- El término “Quemado” se emplea en truficultura para:

a.- Determinar las partes bajas del arbol que van perdiendo sus ramas, en el
proceso de formacion.
b.- Sefialar las zonas destruidas por los incendios

(C.5 Delimitar la zona del terreno que por la influencia del Sistema radicular del arbol
esta exenta de vegetacion e indica la produccién de trufas
d.- Describir la Técnica de mantenimiento del suelo de la plantacién, basada en la
aplicacion de herbicidas foliares

100.- Una estacioén lisimétrica establecida en una parcela de un cultivo
determinado, nos permite conocer:

(@>La cantidad de agua real consumida por el cultivo
b.- La evapotranspiracién de referencia (ETo)

c.- El régimen de turnos de riego

d.- Los momentos éptimos para aplicar la fertirrigacion
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